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ATA DA II REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO
AMBIENTE DE GUARATINGUETÁ, REALIZADA AOS 26 DE JUNHO DE 2025

ÀS 14 HORAS.

No vigésimo sexto (26) dia do mês de JUNHO de dois mil e vinte e cinco,

em  reunião  realizada  no  Auditório  da  auditório  da  AGEA  –  Associação

Guaratinguetaense de Engenheiros, na Avenida Ariberto Pereira da Cunha, 978,

Parque Alberto Byington, Guaratinguetá - SP, reuniram-se, em reunião ordinária,

regularmente convocada, os conselheiros do COMAM e membros da sociedade

civil, que assinaram a lista de presença anexa.

Às  14h,  estiveram  presentes  17  conselheiros,  sendo  11  conselheiros

titulares e 5 conselheiros suplentes em ato contínuo, bem como 2 convidados

participantes,  totalizando  19  participantes  na  reunião.  O  presidente  Carlos

Eduardo Tupinambá deu abertura aos trabalhos desta reunião, tendo como pauta:

I. Abertura da sessão; II. Leitura da Ata da reunião anterior da data de

31.03.2025,  para  aprovação;  III.  Leitura  da  Moção  de  Repúdio,

aprovada na reunião da data de 07.11.2024; IV. Apresentação do Novo

Secretário de Meio Ambiente; V. Estudos e propostas de Arborização

Urbana; VI. Recados; VII. Encerramento.

O  Presidente  Carlos  Eduardo  Tupinambá  Macedo  (IMBio)  presidiu  a

reunião,  e  com  a  falta  do  vice-presidente  Erlane  Wilson  Albano  de  Miranda,

representante  da OAB – Organização dos Advogados do Brasil  Subseção de

Guaratinguetá  e  da  secretária  titular  Mariana  Rossi  Sigrist,  representante  da

ACEG  Associação  Comercial  e  Empresarial  de  Guaratinguetá,  na  presente

reunião, chamou para compor a mesa, a Conselheira Suplente da OAB, Janaina

de  Araújo  Andrade,  e  como  Secretário  Executivo  Ad  hoc,  foi  eleito,  pelos

conselheiros presentes, o Conselheiro Suplente da SEMA, José Sávio do Amaral

Jardim Monteiro, para secretariar os trabalhos e fazer a Ata da presente reunião. 
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O  Presidente  Carlos  Eduardo  Tupinambá  Macedo,  em  continuidade  a

reunião, leu a Ata da reunião anterior da data de 31.03.2025, a qual foi aprovada

por todos os conselheiros, sem nenhuma objeção, bem como também, fez a leitura

da Moção de Repúdio, aprovada na reunião do COMAM da data de 07.11.2024, em

face do cidadão Rogério Rabelo da Encarnação, a todos os presentes.

Em continuidade a reunião, foi apresentado ao COMAM, o novo Secretário de

Meio Ambiente, Leesander Alves da Cruz, mais conhecido como China, que fez sua

apresentação aos conselheiros presentes, enfatizando a todos sobre o trabalho da

SEMA,  tendo  como norte  o  Plano  de  Governo  do  Prefeito  Junior  Filippo,  para

execução  dos  trabalhos  ambientais  na  cidade,  com  os  projetos  a  serem

desenvolvidos,  como  exemplo  o  Novo  Produtor  de  Água,  que  foi  relançado

recentemente, no início desse mês de junho 2025, pelo Governo Municipal, estando

com  o  Edital  aberto,  para  as  inscrições  dos  produtores  e  proprietários  rurais.

Também mencionou que pretende atuar em parceira com as demais secretarias

de  governo,  como  a  Secretaria  de  Agricultura,  Secretaria  de  Planejamento,

Secretaria de Educação, Secretaria de Turismo, SAEG e  Defesa Civil. Trabalhar

também  na  análise  e  verificação  da  legislação  municipal  ambiental,  como

exemplo  do  Plano  Diretor,  Legislação  do  Plano  de  Meio  Ambiente,  Plano  de

Arborização Urbana, Plano de Manejo dos Parques, e em parceria harmoniosa

com  o  Conselho  Municipal  de  Meio  Ambiente,  atuandio  na  construção  de

consenso entre o Poder Publico e a sociedade civil  para que juntos somamos

esforços  para  o  encontro  dos  caminhos  para  um  melhor  desenvolvimento

sustentável e qualidade de vida para a população do Município de Guaratinguetá,

agradecendo a atenção de todos, estando sempre à disposição na Secretaria de

Meio Ambiente para o atendimento dos conselheiros e de todos os munícipes da

nossa cidade de Guaratinguetá.

O Conselheiro Suplente da SEMA, José Sávio do Amaral Jardim Monteiro,

se  manifestou  e  informou  a  todos,  que  nessa  gestão  municipal,  a  Prefeitura

Municipal conseguiu assentos e está com representatividade nos Conselhos da
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APA da  Serra  da  Mantiqueira  –  CONAPAM,  MOSAICO  DAS UNIDADES DE

CONSERVAÇÃO DA SERRA DA MANTIQUEIRA; CEIVAP e CBH-PS – COMITÊ

DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARAIBA DO SUL.

Na  sequência,  o  Conselheiro  titular  da  Defesa  Civil,  coordenador  Alan

Siqueira dos Santos, também se apresentou ao COMAM e conselheiros, fazendo

um relato do trabalho da Defesa Civil, especialmente no combate a incêndios e

atendimento a podas com a EDP Bandeirante, convidando a todos para o Evento

sobre combate e ações preventivas sobre Queimadas, junto com o Seminário Frei

Galvão, com palestras e ações de treinamento prático, a ser realizado na data de

01 de julho de 2025, em um sábado.

Palavra Aberta

Ronaldo (AGEA) comentou sobre o COMAM ser mais ativo, principalmente,

em  ações  práticas  como  o  combate  à  incêndios  em  áreas  verdes  de  nossa

cidade, podendo ser mais ativo com expedição de Ofícios e atuando em parceria

com  a  administração  municipal  nas  ações  preventivas.  Antonio  Luiz  (IMBIO)

questiona a paralisação do túnel no espaço de recepção ao turista, que deveria

ser aberto a sua passagem para a população. Luiz Roberto (SAGE) fala sobre a

Avenida S, referente a um contrato com o FINISA e Eduardo  (Saude) coloca

sobre o Ofício  enviado ao Presidente do COMAM e proposta de alteração de

Regimento  quanto  à  forma  de  participação  e  fala  na  reunião  do  Conselho,

propondo  reuniões  para  discussão  e  alteração  dessas  questões  previstas  no

Regimento Interno do COMAM. 
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O Presidente agradeceu a presença e encerrou a reunião.  

Encerramento às 16:00 h.

Carlos Eduardo Tupinambá Macedo José Sávio do Amaral Jardim Monteiro

Presidente do COMAM Secretário Executivo Ad hoc do
COMAM


